

# 佛山首个“政务晓屋”在顺德投入使用 一小时注册一家异地企业

珠江商报讯 记者黄皓茵 通讯员罗蔼欣报道：“真的很方便！按照以往的流程，我要先从顺德回到番禺，再到服务大厅办理，起码需要2-7天，但今天在顺德区‘政务晓屋’里，1个小时就顺利完成了。”昨日，市民陈先生通过顺德区行政服务中心新投入使用的“政务晓屋”自助终端，仅仅用了1小时，便顺利注册了一家广州市番禺区的企业。这家“政务晓屋”也是佛山市内投入使用的首台终端。

“政务晓屋”可以实现市民24小时预约办理政务事项，“政务服务全天不打烊”。

“全国各地，只要有‘晓屋’铺设的地区，顺德市民都能办理当地的政务事项。”

事实指导视频办理业务，是“科技+政务”的新体验。据介绍，“政务晓屋”可以实现市民24小时预约办理政务事项，“政务服务全天不打烊”。顺德区政务服务数据管理局审改和政务管理科科长常征介绍，通过顺德铺设的“政务晓屋”，市民可以远程办理广州市番禺区、清远、中山等地，甚至是湖南、湖北、浙江等省份的政务事项。“全国各地，只要有‘晓屋’铺设的地区，顺德市民都能办理当地的政务事项。”

机扫描“政务晓屋”的二维码，登录“晓屋”小程序，按照自身的办事需求进行预约咨询，便可自助办理顺德、番禺等多地的业务。目前，顺德区“政务晓屋”上线的业务主要涵盖食品经营、生产许可证、医师执业证书、烟草专卖零售许可证、渔业船舶船员证书核发等29个事项（涉及78个事项情形），亦可对广州市番禺区新开业登记、税务申报、清税注销等49个高频事项进行咨询。未来，“政务晓屋”将会在包括商场、公园等公共场所铺设，“走出”大厅服务市民。

### 顺德城市天气预报

今日天气  
阴天间多云，有分散小雨，初时有轻雾，气温22-28℃，相对湿度65%-95%，东南风2级。

天气预测  
11月22日：阴天间多云，有分散小雨，气温22-27℃；  
11月23日：多云间阴天，气温20-24℃。

顺德气象台11月20日16时00分更新

### 佛山启动“走向我们的小康生活”百姓宣讲活动 面向全市选拔宣讲员 真人真事讲好小康故事

## 顺德区召开大型商业综合体消防安全标准化管理现场会 交流处突经验 提升应急能力

珠江商报讯 记者杜达雄报道：昨日上午，顺德区消防救援大队在大信新都汇顺德店召开大型城市综合体消防安全标准化管理工作现场会。区消防救援大队副大队长沈锦城、区经济促进局、区公安局消防大队主要负责人以及全区大型综合体

商场负责人参加了会议。大信新都汇顺德店安全经理张劲华介绍了该大型综合体日常消防安全标准化管理工作的做法。大信新都汇顺德店在完善消防设施基础上，注重加强日常消防安全管理工作，每季度会组织一次大型、全员参与的疏散演

练活动，通过策划演练方案、桌面推演流程、演练前培训巩固、设备测试检验等程序，有效检验商场在突发状况下的应急响应，员工的自救逃生能力；同时，结合公司发展方向及新都汇业态发展特点，每月、每季度组织消防安全主题培训，对象

包含公司内部员工、商家员工、第三方维护保养单位、涉外合作单位以及其他装修、施工人员。顺德区消防救援大队副大队长沈锦城对大信新都汇顺德店的日常消防安全标准化管理进行指导，建议各综合体商场负责人互相交流、

## 勒流持续开展中心城区城市市容乱象综合整治行动 整改“黑点” 有效改善市容市貌

珠江商报讯 记者陈培仪报道：19日，记者从勒流街道综合行政执法办公室了解到，从10月份开始，勒流持续开展中心城区城市市容乱象综合整治行动，经过多日整治，中心城区的市容

市貌得到有效改善。此次整治行动，勒流街道综合行政执法办公室主要以区镇各级日常检查发现的问题为基础开展工作，重点处理违规设置广告、乱张贴、乱拉挂、乱堆放、乱搭建、占道经

营、流动小贩等市容乱象。截至11月17日，勒流街道综合行政执法办公室共出动执法人员134人次，执法车辆34车次，对中心城区一些旧有市容乱象开展统一清理，解决了中心城区市

容环境存在的难点问题。据统计，共整改违规广告35宗、乱张贴124宗、乱拉挂62宗、乱堆放43宗、占道经营86宗、流动小贩124宗，查处立案14宗。为进一步美化城市环

境，维护市容秩序，勒流将继续开展“美城行动”综合整治，加强日常巡查和城市管理工作，积极整改“黑点”，全力以赴打好打赢农村人居环境整治攻坚战，为市民创造良好的生活环境。

# 凝心聚力 打赢污水管网建设攻坚战

（上接A1版）截至目前，全区十个镇街已建成排水管网5093公里（包括农村分散式处理站管网266公里），其中污水管网1103公里，雨污合流管网约1110公里、雨水管网约2880公里。目前全区每日污水产生量约95万吨，但污水收集率实际上仅为60%-70%左右，收集处理能力跟不上实际需求。

问前期专项座谈会，听取区政府及相关职能部门、各镇（街道）、村（社区）关于污水管网的建设、利用和管理情况，存在的主要问题以及相关的意见和建议，广泛收集各级人大代表、行业专家关于污水管网建设发展情况的意见和建议，集思广益，为专题询问会做好充分的准备。

7月份以来，各镇街人大结合“我为民、我履职、我行动”主题活动，引领人大代表，围绕污水管网有关工作纷纷开展视察监督活动。

区人大常委会容桂街道工委组织人大代表开展污水管网建设专题调研，现场视察桂洲大道污水管网工程，要求发挥好人大代表作用，对污水管网的建设情况要加大宣传，争取群众的理解和支持。区人大常委会伦教街道工委除了现场视察外，还召开了代表询问座谈会，督促政府部门下大力气把这项民生工程、民心工程和环保工程抓好抓实抓细。陈村镇人大则组织部门负责人和人大代表到乐从大闸村，考察学习治水“百日行动”，学习创新做法和理念，对标先进、寻找差距，更好谋划治水攻坚工作，提升全镇人居环境。

区人大常委会副主任赖剑辉表示，截污是当前顺德水环境治理的重中之重，要加快推进管网建设、分散式污水处理装置铺排，探索污水处理设施和污水处理厂跟踪管理、养护机制，充分发挥污水管网最大功效，进一步推进雨污分流和清淤工作，坚决完成国家、省水污染防治考核目标任务。

### 深入调研，前期做足功夫有备而来

污水管网建设是2020年顺德区第十六届人民代表大会第五次会议票选产生的政府民生实事项目，也是全区水污染防治的关键组成部分，承载了广大市民群众对于建设美好生活的期盼。

区人大常委会高度关注民生热点、难点问题，在专题询问会之前，就已经组织各级人大代表们开展前期调研活动，详细了解工程进展和存在问题，充分听取社情民意，为此次专题询问会做足功夫，可谓有备而来。

今年，区人大常委会先后开展污水管网建设发展情况专题询问前期专项座谈会，听取区政府及相关职能部门、各镇（街道）、村（社区）关于污水管网的建设、利用和管理情况，存在的主要问题以及相关的意见和建议，广泛收集各级人大代表、行业专家关于污水管网建设发展情况的意见和建议，集思广益，为专题询问会做好充分的准备。

区人大常委会委员何倩馨就管网建设基本状况率先抛出问题，“污水管网建设工作开展有17年之久，建设是怎么推进的？管网使用了什么材质？”

区人大常委会委员何宝英则连续追问管网建设进度：大良街道建设进度慢，请解释具体原因，下阶段有什么解决思路？进度较快的乐从镇也请给我们分享一下工作经验。

区人大常委会先后开展污水管网建设发展情况专题询问前期专项座谈会，听取区政府及相关职能部门、各镇（街道）、村（社区）关于污水管网的建设、利用和管理情况，存在的主要问题以及相关的意见和建议，广泛收集各级人大代表、行业专家关于污水管网建设发展情况的意见和建议，集思广益，为专题询问会做好充分的准备。

区人大常委会委员何倩馨就管网建设基本状况率先抛出问题，“污水管网建设工作开展有17年之久，建设是怎么推进的？管网使用了什么材质？”

区人大常委会委员何宝英则连续追问管网建设进度：大良街道建设进度慢，请解释具体原因，下阶段有什么解决思路？进度较快的乐从镇也请给我们分享一下工作经验。

区人大常委会委员何倩馨就管网建设基本状况率先抛出问题，“污水管网建设工作开展有17年之久，建设是怎么推进的？管网使用了什么材质？”

区人大常委会委员何宝英则连续追问管网建设进度：大良街道建设进度慢，请解释具体原因，下阶段有什么解决思路？进度较快的乐从镇也请给我们分享一下工作经验。